

2012年5月31日 星期四

责任编辑：王燕燕

## 定安农村沼气工程美了环境惠了农民

■ 吴采净

“政府共给我补贴 3500 元，还派了技术人员亲自动手，帮我建起了沼气池，既节约，又环保，还给我减轻了很多负担，非常感谢党的好政策！”5月28日，定安县定城镇平和村新塘村委会 71 岁的村民邓老指着自家已建好的沼气设备高兴地对记者说到。

邓老家品尝到农村沼气项目带来的“甜头”，只是该县农村沼气建设项目中的一个缩影。近年

来，定安县把发展农村沼气作为新农村建设的切入点，作为一项重要的“民心工程”强力推进，取得了显著成效。今年，下达定安县农村沼气项目总投资 391.4 万元，其中户用沼气 300 户，总投资 150 万元，目前，户用沼气 300 户已全部建设完成并投入使用。

发展农村沼气、建设生态家园，是提高农牧民生活质量、增加农牧民收入的迫切需要，也是促

进农牧业可持续发展、建设节约型社会、和谐社会的重要举措，更是发展现代农业、改善农村环境和面貌、建设社会主义新农村的重要内容。它不仅带来了生态效益、经济效益，更有着广大的社会效益。

“通过调查显示，全县农村沼气项目已日益成为百姓拍手称快的‘民心工程’，农村沼气项目建设的实施，既提升了农牧民安居

的层次，又配套带动养殖业和蔬菜业，拓展了乐业的内容；既给群众的生活带来了方便，又节省了群众燃料的开支；既解决了农村的脏乱差问题，又杜绝了破坏植被的现象，取得了一举多得的效果。”县农技中心相关负责人介绍。

近年来，定安县农村沼气项目在县委、县政府的部署和大力支持下，迅速行动，积极采取有力措施，认真做好项目方案制定、

资金落实、技术指导和技术服务等工作，精心组织、精心施工、精心管理，不断加快项目建设力度。除 300 户户用沼气竣工完成外，2 处养殖小区中，黄竹镇西埔村养殖小区沼气工程已经竣工，定城镇潭黎村委会朗村养殖小区沼气工程已完成工程量 60%，1 个大中型沼气项目定安乐源食品厂养猪场沼气综合利用工程已做好初步设计编制并上报审批。

## 定安 4 月工业经济稳步运行

### 规模以上工业产值同比增长 5.5%

据县工信局统计数据，今年 4 月，全县工业克服种种困难，工业经济实现平稳较快发展，规模以上工业产值实现 28204.2 万元，同比增长 5.5%。

总量增长较快，今年 4 月，全县实现工业总产值为 33022.2 万元，同比增长 7.8%。其中工业产值 500 万元以上的企业共创造工业产值 30730.3 万元，500 万元以下的 2291.9 万元，工业增加值 11557.8 万元，同比增长 7.8%。

工业销售收入和税收同比有所下降。4 月全县实现工业销售收入为 29965.6 万

元，同比下降 4.2%，其中工业产值 500 万元以上的企业销售产值共 27986.4 万元，500 万元以下的 1979.2 万元。工业累计实现税收 683.64 万元，同比下降 2.7%，其中中国税 436.66 万元（含免抵退税），地税 246.98 万元。

工业企业发展势头良好。4 月份全县工业企业用电量持续增长，双双创新高。工业用电量 2537.15 万千瓦时，占全县的 37.5%，比去年同期增长 17.0%，累计用水量 26.34 万吨，工业企业用水量均保持增长现象反映出了

定安工业企业发展势头良好。

据了解，今年以来，受宏观经济形势影响，工业经济下行压力增大，部分企业亏损，定安出口创汇企业对工业经济增长的拉动力明显减弱。为此，县委、县政府紧抓工业增长点，督促指导续建一些企业正式投产，相关部门建立了月分析、季调度和重点项目帮扶等制度，从政策指导、项目审批、用地保障、项目融资等方面强化服务，力促企业生产，着力推进项目建设，特别是重点落实东方光通、北新建材、中国联塑等大项目推进。（罗利明）

## 定安给农民工血汗钱上保险

近日，某楼盘二期项目，15 名工人因工资结算问题与施工方发生冲突，投诉要求支付工资、误工费及生活费，县劳动保障监察部门通过劳动用工备案查询后，经和相关部门共同协调，一天后，15 名工人领取全部 13 万元，双方就冲突达成了和解。

近年来，县劳动保障监察部门实施和建设领域农民工工资保证金和劳动用工备案制度等措施有效地化解劳资纠纷，维护了用人单位和劳动者双方的合法权益，特别是妥善解决了农民工工资拖欠问题，维护了社会和谐稳定。

县劳动保障监察大队负责人告诉记者，截止今年 5 月，全县 313 家企业也已经将 5% 的农民工工资支付保证金打到了专项账户上，目前缴纳保证金达到 2725 万元，用人单位劳动合同签订率达到 95% 以上，全县建立劳动用工备案制度的用人单位 500 多家，每天至少都有 3 家企业用人单位办理劳动用工备案，申请劳动用工备案已成为用人单位的自觉行为。

同时，为使企业、施工单位规范用工，劳动保障部门实行月检查、月通报制度，劳动保障人员深入各个施工企业查看“三册一合同”（农民工花名册、考勤册、工资发放册、劳动合同的台账），对台账不完善、农民工工资未按约定时间及

时足额发放的，将责令其限期整改，并跟踪督查整改落实。

据了解，近年来，随着定安县经济社会的迅速发展，农民工工资拖欠案件呈现出金额大、涉及人数多、纠纷节点多、处理难度大、开发商融资难等各类问题，劳动保障监察投诉案件较多，由于案件立案技术，查处迅速，积极和及采取劳动用工备案和建设领域农民工工资保证金制度等多种措施和手段，做好农民工工资拖欠案件查处工作，一些涉及农民工工资突发事件、群体性事件处理迅速果断，结案率达 100%，有效地化解劳资解放，维护了社会稳定。（罗利明）

时足额发放的，将责令其限期整改，并跟踪督查整改落实。

据了解，近年来，随着定安县经济社会的迅速发展，农民工工资拖欠案件呈现出金额大、涉及人数多、纠纷节点多、处理难度大、开发商融资难等各类问题，劳动保障监察投诉案件较多，由于案件立案技术，查处迅速，积极和及采取劳动用工备案和建设领域农民工工资保证金制度等多种措施和手段，做好农民工工资拖欠案件查处工作，一些涉及农民工工资突发事件、群体性事件处理迅速果断，结案率达 100%，有效地化解劳资解放，维护了社会稳定。（罗利明）

## 定安中招志愿填报结束

5月26日，记者从县教育局获悉，全省中招填报工作已经结束，县教育局中招办和考生初中毕业学校将于6月1日12时前检查、纠正考生志愿信息、完善考生纸质档案和电子档案，严禁以非正常手段，提前招揽高中生源、向外泄露考生基本信息等个人隐私。

据介绍，高中学校要严格遵照相关规定，依法办学、规范招生，不得采取承诺、签约等非正常手段，提前招揽生源，扰乱招生秩序和教学秩序。高中学校的招生指标，将严格按照考生的志愿和考试分数等条件录取。禁止任何学校和个人采取任何方式强行要求学生填报指定学校或限制考生填报能够填报的志愿。

同时，各初中毕业学校不得为了配合高中学校招揽生源，擅自截留或重置考生密码，阻止考生自主填报志愿，也不得未经考生及家长同意，代替考生填报志愿。考生的基本信息和填报的志愿信息，涉及考生个人隐私，受到国家有关信息保密等法规的保护，各初中毕业学校、各级招生机构的有关人员要强化保密和法律意识，未经考生及家长同意，不得向外泄露，更不能倒卖考生的有关信息牟利。

县教育局中招办负责人表示，各初中毕业学校和县教育局中招办将认真检查考生的志愿信息，防止漏报、错报。考生在系统中填报的志愿信息要与考生及家长签名的纸质《志愿确认表》内容一致，在系统中修改考生志愿信息，要以考生及家长签名的纸质《志愿确认表》为凭据，未经考生及家长同意不得擅自修改考生志愿信息。（罗利明）

### 定城镇举办“法律进学校”普法知识讲座 提高法律意识 共建和谐校园

5月29日，定城镇司法所在莫村社区排坡小学举办“法律进学校”普法知识讲座，进一步提高中小学生的法律意识，共同创建和谐美好校园。

讲座内容是同青少年生活密切相关的《预防未成年人犯罪法》。授课人员充分结合小学生生理、心理特点，通过列举大量未成年人不良行为方面的鲜活案例，以案释法；从家庭管教、学校教育、社会引导、自我保护 4 个方面做了通俗易懂的讲解；还分析当前未成年人犯罪率逐年升高的趋势，提出了预防未成年人犯罪的对策及建议。

据了解，近期，该镇将陆续组织多场“法律进校园”讲座和“法律进机关”、“法律进企业”、“法律进农村”等系列活动，推动“普法”活动常态化，增强全民法律意识。（莫燕铭）

### 乡镇动态

#### 富文镇开展“法律进学校”活动

5月24日上午9点，富文镇司法所在该镇坡寨初级中学开展“法律进学校”活动。本次法制课活动以“让意外伤害远离我们”为主题，用校园意外伤害的真实案例进行讲解，帮助学生提高防范和应对各种风险的能力。

该镇党委书记吴家平、司法所长、司法助理、坡寨辖区民警队长、派出所民警，以及坡寨初级中学全体师生共 100 多名学生认真听取讲座。（宋璐）

#### 新竹镇召开 2012 年农村基层党建专题工作会议

5月28日，新竹镇 2012 年农村基层党建专题工作会议在镇政府二楼会议室召开，17 个党支部书记和全体镇村干部参加了会议。

会议强调，全镇各级党组织和广大党员要围绕“一城三地”的发展战略，以建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安为指导思想和目标要

求，在思想上凝心聚力，在行动上创先争优，在作风上狠抓落实，全面提高党的建设科学化水平，推动新竹科学发展。会议要求，全体镇村干部，特别是党员干部要以昂扬的精神状态，饱满的工作热情，过硬的工作作风，为加快构建“文明、生态、富裕、幸福大新竹”而努力奋斗。（冯燕）

### 龙河镇联合县检察院开展 预防职务犯罪普法教育讲座

为了使广大乡镇基层干部更加深入地了解预防职务犯罪的重要性，5月22日上午，县检察院党组成员、纪检组长王林清一行，到龙河镇开展《预防职务犯罪普法教育讲座》，龙河镇全体干部、各机关所站负责人、各村党支部书记、主任等共计 60 余人认真聆听了讲座。讲座采取“以案说法”的方

式，结合乡镇的实际情况，就职务犯罪的定义和种类、职务犯罪的社会危害和职务犯罪产生的原因同大家做了深入浅出的讲解。

通过讲座，该镇广大农村基层干部受到一次深刻的法制教育，廉洁自律意识和法制观念得到进一步的增强，为推进农村改革发展提供有力的司法保障。（梁佳）

### 新竹镇召开城乡养老保险加温会

5月28日上午，新竹镇召开城乡养老保险加温会。全体镇干部、镇各机关单位负责人、各村村委会村干部等 120 多人参加会议。

会议详细介绍了城乡养老保险工作目前的进度情况，强调要加大工作力度，力争本月底前完成每个村委会 60% 的

参保任务目标，在完成续保人员的同时，争取参保面的进一步拓广。

据悉，截止今日，新竹镇已征收城镇养老保险 23 人次，征缴金额 6900 元。新农保参保人数 4940 人次，参保金额 534350 元，其中今年新参保 218 人次。（林凤玉）